10 – La multiplication écrite dans N

Matière :

Il faut multiplier successivement par ce nombre les unités de chaque rang, en commençant par les unités. Exemple : 3074 x 6 = (3000 x 6) + (0 x 6) + (70 x 6) + (4 x 6)

Lorsque le multiplicateur possède deux chiffres, le second produit partiel est toujours décalé d’un rang vers la gauche vu qu’il représente un certain nombre de dizaines.

NB : Toujours faire estimer avant de donner une réponse.

Prérequis : l’addition, les tables de multiplication

Objectif :Effectuer le produit de deux nombres en présentant l’opération de manière verticale.

Démarche :

A 1 chiffre – sans report

2. Manipulation concrète. Exemple : 13 x 3. Prendre 13 paquets de 3 bouchons.

3. Disposition du calcul schématisé dans l’abaque. Exemple : 2 213 x 3. Faire 3 paquets de 2213.
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4. Faire en parallèle la multiplication écrite.

2213

x    3

……

5. Faire une multiplication plus compliquée et plus longue pour montrer que ça plus vite que d’insérer chaque valeur dans l’abaque.

1111

x    8

avec report

1. Manipulation concrète. Exemple : 14 x 3. Prendre 14 paquets de 3 bouchons.

2. Disposition du calcul schématisé dans l’abaque. Exemple : 2 213 x 4. Faire 4 paquets de 2213.
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3. Faire en parallèle la multiplication écrite.

2213

x    4

……

4. Faire une multiplication plus compliquée et plus longue pour montrer que ça plus vite que d’insérer chaque valeur dans l’abaque.

2147

x    8

……
A 2 chiffres (prérequis : distributivité)

1. Mise en situation : Prix du voyage scolaire : 123€. Nombre d’enfants : 21. Combien faudra-t-il payer ?

2. Les enfants cherchent la réponse. Mise en commun des réponses et procédés.

3. Explication dans l’abaque en faisant le lien avec le calcul de la distributivité. ATTENTION : alignement.

123 x 21 = (123 x 20) + (123 x 1) = 2460 + 123 = 2583
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Vu que l’on multiplie avec des dizaines, on commence aux dizaines, donc, on recule d’un rang vers la gauche.





+





1 x 3U = 3U


1 x 2D = 2D


1 x 1C = 1C





20 x 3U = 6D


20 x 2D = 4C


20 x 1C = 2M











